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Em agosto, o crescimento dos rebentos está concluído. Os frutos das variedades de outono de maçãs, peras e

pêssegos aumentam intensamente de tamanho, paralelamente ao processo de diferenciação das gemas

frutíferas. As árvores estão a ser abastecidas com nutrientes de reserva.

As condições agrometeorológicas durante o mês serão determinadas por temperaturas próximas e acima das

normas climáticas. Em agosto, são previstas temperaturas máximas na faixa de 35-40ºC. O fator limitante para

o desenvolvimento das culturas durante o mês permanece o défice de humidade do solo. 

No início da segunda década, o tempo permanecerá predominantemente solarengo, com nebulosidade alta

durante a tarde. As temperaturas estarão próximas da norma climática — entre 31 e 34°C. Estará ventoso na
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Planície do Danúbio. Por volta de 13–15 e 17-22 de agosto, é esperada a passagem de uma nova frente fria, o

que levará a uma diminuição das temperaturas, bem como a precipitação e trovoadas. Após o breve

arrefecimento, até ao final da década haverá novamente aquecimento, mas com maior probabilidade de

precipitação à tarde. Para o final do mês, é esperada uma diminuição duradoura das temperaturas.

Durante a maioria dos dias de agosto, a previsão de tempo relativamente seco exigirá a aplicação de taxas de

rega aumentadas para as variedades mais tardias de árvores de fruto.

Em viveiros de árvores de fruto

Os canteiros de sementeiras são cultivados e regados.

Borbulhação de porta-enxertos

Em canteiros de viveiro do primeiro ano, continua a borbulhação dos porta-enxertos. Em canteiros de viveiro do

segundo ano, se necessário, é realizada a última desbrota dos porta-enxertos abaixo do ponto de borbulhação.

As plantações-mãe são inspecionadas e todas as plantas atípicas são arrancadas. Os lugares são prontamente

preenchidos com plantas da espécie principal.
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Até ao final de agosto, podem ser enxertadas árvores de macieira, pereira, pessegueiro e cerejeira. Durante a

segunda e terceira décadas do mês, inicia-se a enxertia de marmeleiro.

Os porta-enxertos borbulhados em julho são inspecionados e, no caso de boa união entre o enxerto e o porta-

enxerto, as amarrações são removidas.

Em pomares de árvores de fruto

A humidade do solo é monitorizada e a rega é realizada quando necessário. Após a chuva ou rega, é realizada

uma cultivação superficial do solo para quebrar a crosta formada.

É realizado o controlo mecânico de infestantes nas entrelinhas, se não estiverem relvadas, e nas faixas junto às

árvores.

Continua a colheita de pêssegos e das variedades precoces de maçãs, peras e ameixas. No final do mês,

também são colhidos os frutos de algumas variedades precoces de nogueira.

São realizados os trabalhos organizacionais necessários para preparar a colheita das variedades de meia-

estação e tardias de maçãs, peras e ameixas.
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Os armazéns de fruta são desinfetados e preparados para receber a nova produção. As máquinas para

calibragem de fruta são reparadas e preparadas para funcionamento.

Inicia-se a preparação pré-plantio das áreas para estabelecimento de novos pomares – aração profunda,

fertilização de fundo e nivelamento.

Em plantações de morangueiro

É muito importante que todas as plantações de morangueiro sejam regadas de forma atempada. Não deve ser

permitido o secamento das folhas. Em agosto, as plantas formam a produção para o ano seguinte e deve ser

mantido um regime hídrico ótimo. Dependendo da idade da plantação e do tipo de solo, são realizadas 2-3

regas. Os estolhos das plantas das quais não se pretende obter material de plantação são cortados.

Cuidam-se das plantações-mãe – controlo de infestantes, rega e cultivo do solo.

Continua a preparação de novas áreas para a plantação de outono de morangueiros. Em algumas regiões mais

altas, a plantação pode começar.

Em plantações de framboeseira
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Continua o cuidado com as plantações recém-estabelecidas – a rega é realizada quando necessário e, se

houver infestantes, é feita a cultivação. As plantações em frutificação são regadas para que os frutos possam

aumentar de tamanho e se possam formar gemas floríferas para a próxima colheita. Para o final do mês, as

regas são interrompidas para que os novos sarmentos de substituição possam amadurecer.

Continua o cuidado com as plantações-mãe – rega, adubação de cobertura com fertilizantes azotados e

cultivações. Para o final de agosto, as regas são descontinuadas para que os sarmentos possam amadurecer.

Continua a colheita. Até ao final do mês, todos os sarmentos que frutificaram são cortados, removidos e

queimados.

Estão a ser preparados os locais para as novas plantações a estabelecer no outono. O solo é fertilizado com 3-

5 t de estrume, 80-100 kg de superfosfato (ou a mesma quantidade de outro fertilizante à base de fósforo), 25-

30 kg de sulfato de potássio (ou a mesma quantidade de outro fertilizante à base de potássio) por decare.

Em plantações de groselheira-preta

Continua o cuidado com os canteiros de multiplicação e com as plantações jovens. Não é permitido o

secamento e a infestação do solo por ervas daninhas. Em caso de crescimento fraco das plantas nos canteiros
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de multiplicação e nas plantações jovens, é realizada uma adubação de cobertura com 10-15 kg de nitrato de

amónio (ou a mesma quantidade de outro fertilizante azotado) por decare.

A colheita dos frutos em locais mais altos está concluída. As plantações são regadas e regularmente cultivadas.

Em plantações com outras culturas

É realizada a borbulhação de verão dos porta-enxertos para dióspiro, actinídia (kiwi), jujuba e pistácio. 5-6 dias

antes da enxertia, o viveiro é abundantemente regado para melhor descasque da casca.

3-5 dias antes da borbulhação, são recolhidos os garfos e mantidos à sombra numa sala fresca.

Verifica-se a pega das plantas borbulhadas de dióspiro e outras.

O limoeiro é borbulhado com uma gema dormente. As plântulas de limoeiro são abundantemente regadas uma

semana antes da enxertia e imediatamente após a mesma.

Continua a marcação das variedades e formas desejadas de figueira, romãzeira, etc.

Continua o enraizamento de estacas verdes de actinídia, aronia, espinheiro-marítimo e romãzeira.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

7 / 7

Continua o cuidado com a rega e a sacha das plantações com culturas do sul, com particular atenção às

recém-estabelecidas.

 

Continua a colheita de frutos de figueira, espinheiro-marítimo e aronia.

 


